

Buzău, 07 Iulie 2023

- Buzoienii au beneficiat în luna Iunie de o scădere a facturii pentru serviciul de colectare a deșeurilor cu 2,88 lei/persoană, reprezentând o diminuare cu 14% a tarifului
- Facturile lunilor Aprilie și Mai au avut și ele o valoare mai mică cu 0,8 lei/persoană, respectiv 1,8 lei/persoană

Colectarea separată și reciclarea deșeurilor a determinat diminuarea tarifului

Reducerea tarifului per persoană este influențată de cantitățile de deșuri reciclabile vândute dar și de sumele încasate de la OIREP-uri pentru valorificarea deșeurilor. Așadar, toate sumele obținute din vânzarea/valorificarea deșeurilor sunt scăzute procentual din tariful calculat pentru populație.

Creșterea cantităților și calității deșeurilor reciclabile colectate separat și date spre reciclare au condus la recalcularea tarifului, care a înregistrat în ultimele 3 luni o diminuare progresivă de la 0,8 lei/persoană în luna Aprilie la 2,88 lei/persoană în luna Iunie.

Cantitatea și calitatea deșeurilor reciclabile colectate separat influențează procentul de diminuare a tarifului

Cantitatea și calitatea deșeurilor reciclabile colectate separat sunt rezultatele comportamentului cetățenilor și a obiceiurilor zilnice de a colecta și depozita separat deșeurile pe care le generează. Având în vedere faptul că generatorul de deșuri este cel care, prin acțiunile sale, decide unde și cum depozitează deșeurile, cantitățile pe care operatorul le trimite la reciclatorul final sunt influențate de fiecare cetățean în parte.

Infrastructura și investițiile pentru colectarea separată a deșeurilor

Investițiile în platformele subterane din zona de blocuri, precum și dotarea clienților din zona de case cu recipiente distincte pentru colectarea separată au creat premisele unei colectări separate mai bune. În prezent în municipiul Buzău există 80 de platforme subterane, din care 51 sunt prevăzute cu acces pe bază de cartelă, iar 27 fără cartelă de acces. Toate platformele, inclusiv cele supraterane sunt dotate cu recipiente pentru colectarea separată a următoarelor trei categorii de deșuri: menajere-reziuale, reciclabile (hârtie/carton, plastic/metal, tetrapak) și ambalaje din sticlă. Mai mult decât atât pentru facilitarea procesului de colectare separată încă din propria gospodărie, RER pune la dispoziția buzoienilor care locuiesc la bloc, prin intermediul Asociațiilor de Proprietari, saci galbeni pentru colectarea separată a deșeurilor reciclabile din hârtie, carton, plastic, metal, tetrapak. Pentru buzoienii care locuiesc la casă, a fost introdusă și colectarea separată a ambalajelor de sticlă, fapt ce a condus la creșterea cantităților colectate separat și valorificate.

Acțiunile de monitorizare a modului de colectare separată a deșeurilor desfășurate de reprezentanții RER împreună cu Poliția Locală au contribuit la creșterea gradului de conștientizare asupra importanței colectării separate.

Informările din teren împreună cu sancțiunile date de Poliția Locală în cazul în care recipientele nu aveau conținut corespunzător i-au determinat pe buzoieni să fie mai atenți atunci când își aruncă deșeurile. Scopul activității de verificare/monitorizare este acela de a îmbina acțiunile de informare/conștientizare cu cele de sancționare, iar rezultatele s-au văzut pe mai multe trasee de colectare. Pentru buzoienii care nu colectează separat se aplică sancțiuni din partea Poliției Locale și tarif dublu din partea operatorului, în urma verificărilor din teren.

„Reducerea tarifului pentru populație se datorează în principal modului în care buzoienii colectează separat deșeurile pe care le generează, la care își aduce contribuția și infrastructura, alocarea de trasee distincte pentru colectarea separată a deșeurilor, investiții în echipamente și instalații de sortare. Dacă numărul buzoienilor care vor conștientiza beneficiile dar și caracterul obligatoriu al colectării separate va crește, atunci, cu siguranță, și cantitățile reciclate vor crește. Creșterea cantităților de deșeuri reciclate, va conduce în mod obligatoriu la diminuarea din tarif a sumelor pe care noi le încasăm din valorificarea lor. În contextul în care, în ultimele trei luni tariful a fost diminuat cu sume progresiv mai mari, este posibil ca pe viitor tariful să scadă și mai mult, dacă buzoienii vor continua să colecteze separat din ce în ce mai corect. Colectarea separată corectă a deșeurilor reprezintă și un semn de respect pentru eforturile pe care le fac administrația locală și operatorul de salubritate. Le mulțumim buzoienilor și suntem convinși că împreună putem contribui la creșterea cantităților de deșeuri reciclabile colectate separat și reciclate. ”, a declarat **Mocanu Liviu – Director General RER SUD**

Contact de presă RER SUD

Denisa Hâncu, PR
denisa.nicu@rersud.ro

Tel.: 0786.265.264
office@rersud.ro